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T E R M I N K A L E N D E R 



 
GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 Hafenlohr, Rathaus 
 Windheim, Bürgerhaus 

veröffentlicht. 
 
 
AUS DEM GEMEINDERAT 
 
Wechsel im Gemeinderat 
Johannes Ritter rückt für Michael Hohe nach 
 
Mit Schreiben vom 05.06.2021 hat das Gemeinde-
ratsmitglied Herr Michael Hohe einen Antrag auf 
Ausscheiden aus dem Amt als Gemeinderat gestellt 
bzw. sein Amt niedergelegt. 
 
Nach Gemeinde- und Landkreiswahlgesetzes kann 
das Amt auch ohne Angabe eines Grundes nieder-
gelegt werden. Der Gemeinderat wurde über den 
Antrag informiert und der Entlassung aus dem 
Gemeinderat zugestimmt.  
 
Gleichzeitig stellt der Gemeinderat fest, dass gemäß 
Art. 38 Abs. 2 i.V.m. Art. 37 Abs. 1 und 2 GLKrWG 
aus dem Wahlvorschlag mit dem Kennwort 
„SPD/Bürgerblock“ Herr Johannes Ritter in den 
Gemeinderat nachrückt.  
 
Mit Schreiben vom 09.07.2021 wurde Herr Ritter 
aufgefordert zu erklären, ob er die Wahl als 
Gemeinderat annimmt und zur Eidesleistung oder zur 
Ablegung eines Gelöbnisses nach Art. 31 Abs. 4 GO 
bereit ist. Mit Erklärung vom 10.07.2021 teilte Herr 
Ritter mit, dass er die Wahl annimmt und zur 
Ablegung des Eides bereit ist.  
 
In der Gemeinderatssitzung vom 19.07.2021 sprach 
Gemeinderat Johannes Ritter im Beisein von 
Bürgermeister Thorsten Schwab die Gelöbnisformel 
und ist somit Mitglied des Ratsgremiums.  
 
Gelöbnisformel gem. Art. 31 Abs. 4 GO:  
 
„Ich gelobe Treue dem Grundgesetz für die 
Bundesrepublik Deutschland und der Verfassung des 
Freistaates Bayern. Ich gelobe, den Gesetzen 
gehorsam zu sein und meine Amtspflichten 
gewissenhaft zu erfüllen. Ich gelobe, die Rechte der 
Selbstverwaltung zu wahren und ihren Pflichten 
nachzukommen.“  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Jährliche Prüfung der Kinderspielplätze 
 
Der Bauhof führt wöchentlich eine grobe 
Sichtkontrolle der Spielplätze durch, einmal jährlich 
kommt eine Sicherheitsingenieur zur Hauptinspektion. 
 
Das Ergebnis der diesjährigen Inspektion im 
Überblick: 
 

 Spielplatz Windheim: Ohne Beanstandungen 
 Spielplatz Dreschwiese Hafenlohr 

Die Fallräume der Schaukel wurden 
bemängelt, dies ist aber bereits behoben. 
Der Sandkasten wurde ebenfalls erneuert. 

 Grünanlage mit Spielausstattung am 
Seniorenheim: Ohne Beanstandungen. 

 Kindergartenpark: Bei der großen 
Spielgerätekombination sind Pilze im Holz, 
hier ist mittelfristig eine Ersatzbeschaffung 
nötig. Weitere kleinere Beanstandungen 
wurden behoben. 

 Schule: Die Karabinerhaken am Edelstahl-
Klettergerüst rosten. Diese werden vom 
Bauhof ausgetauscht. 

 
 
Luftreinhaltegeräte für Kindergarten und 
Schule 
 
Das Thema der Anschaffung von Luftreinhaltegeräten 
zur Filterung von Viren in der Raumluft im 
Kindergarten und der Grundschule wurde im 
Gemeinderat kurz diskutiert. Das Gremium war sich 
einig, dass hier Handlungsbedarf besteht. Die 
Verwaltungsgemeinschaft wurde beauftragt in der 
Sache tätig zu werden um auch die Förderung von 50 
Prozent des Freistaats Bayern zu nutzen. Ziel ist es 
das neue Kita-Jahr und das neue Schuljahr mit 
entsprechenden Geräten starten zu können. 
 
 
Haushalt 2021 genehmigt 
 
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan für das 
Haushaltsjahr 2021 der Gemeinde und des 
Schulverbandes wurden vom Landratsamt genehmigt. 
 
 
Bauantrag zum Neubau eines Wohngebäudes 
mit sieben Wohneinheiten in der Windheimer 
Str. 16 in Hafenlohr 
 
Das Bauvorhaben überschreitet die Festsetzungen 
des Bebauungsplanes deutlich. Die Grundzüge der 
Planung werden sowohl hinsichtlich der Gebäude-
einstellung, Straßenzufahrt und Baugestaltung 
berührt.  
 
In Bezug auf die Straßenzufahrt ist festzustellen, 
dass bereits mehrere Wohngebäude eine Zufahrt  
von der Kreisstraße aufs eigene Grundstück errichtet 
haben und in anderen Fällen auch Mehrfamilien-
häuser genehmigt wurden. Städtebaulich betrifft die 
Lage nicht den Altortbereich, die geplante Hangbau-
weise hält der Gemeinderat für vertretbar.  



 
Der Gemeinderat sah durch die Abweichungen vom 
Bebauungsplan die Grundzüge der Planung als nicht 
berührt an und hielt sie für städtebaulich vertretbar. 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag zum 
Neubau eines Wohngebäudes in der Windheimer  
Str. 16 in Hafenlohr mit großer Mehrheit zu. 
 
 
Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung 
Nordbayern 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern 
Würzburg bietet regelmäßig für Versicherte im 
Amtsgebäude der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21 Auskunfts- und 
Beratungstermine an. 
 
Wir bitten Sie, Termine vormittags unter Angabe 
der Versicherungsnummer, Tel. 09391/6007-106  
zu vereinbaren. 
 
Bitte bringen Sie zur Beratung Ihre Ausweispapiere 
mit. Auskünfte für eine andere Person können nur bei 
Vorlage einer Vollmacht erteilt werden. 
 
 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 37. Kalenderwoche 
2021. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis  
spätestens 08.09.2021 bei der Gemeinde oder der  
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Zimmer 12, Frau Pfaff, E-Mail: 
Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben. 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 
 
 
FAMILIENNACHRICHTEN 
 
 
Wir bedanken uns recht herzlich bei allen 
Gratulanten die uns anlässlich unserer Eisernen 
Hochzeit mit so vielen Aufmerksamkeiten erfreuten. 
Besonderen Dank Herrn Pfarrer Becker, Herrn 
Bürgermeister Thorsten Schwab, sowie Herrn 
Ludwig Steininger von der Kirchenverwaltung 
Windheim. 
 
Windheim, im Juli 2021 
 

Gisela und Heinz Nitsche 
 
 
 

 

 
DANKSAGUNG 
 

 
 
 
VERSCHIEDENES 

 
 
PUTZFEE GESUCHT für Wohnung in 
Hafenlohr 
 
Wir suchen eine engagierte und gründliche 
Putzhilfe für drei bis vier Stunden pro Woche. 
Keine Haustiere, keine Raucher, kein 
verdrecktes Geschirr…. 
 
Telefon: 0171 991 7714 
 

 
 

Wir suchen in den Orten der Verwaltungs-
gemeinschaft Marktheidenfeld eine Scheune, 
eine Garage oder einen unbewohnten Hof 
 
Bitte alles anbieten, Miete oder Kauf möglich.  
Telefon: 0171-2421624 
 
 

 
 

 
 
 
 



 
Strick- und Plauderkreis  
 
Der Strick- und Plauderkreis trifft sich bis auf Weiteres 
im Vereins- und Bürgerhaus (Anker) in Hafenlohr.  
Von Seiten der Gemeinde Hafenlohr ist die Nutzung 
während der Corona-Zeit möglich, allerdings nur 
mittwochs. Die Mitglieder unseres „Strick und 
Plauderkreises sind damit einverstanden.  
Erstmals trafen wir uns am 4. August 2021.  
Im Ankersaal können die Corona-Auflagen leicht 
eingehalten werden.  
Beginn 14 Uhr, Ende 17 Uhr.  
Neue sind herzlich willkommen, die mit uns einen 
geselligen Nachmittag verbringen möchten. 
 
Info und Anmeldung bei Marianne Riedel,  
Telefon 09391/5293 
 
 
Insektenhotel 
 
Ich würde gerne, zwei liebevoll von Herbert gebastelte 
Insektenhotels, an Naturliebhaber verschenken.  
Die Insektenhotels sind in die Jahre gekommen und 
bräuchten eine Renovierung. Tiefe ca. 23 cm,  
Breite 53 cm, Höhe ca. 80 cm.  
Ich würde mich sehr freuen, wenn sie vor dem Verfall 
bewahrt werden könnten. Den Transport könnte ich 
organisieren.  
 
Marianne Riedel, Tel. 09391/5293. 
Über einen Anruf freue ich mich. 
 
 

 
 
 

 
Ehrenamtliche Beratung zur 
Wohnraumanpassung in Main-Spessart 
 
Ein barrierearmes Zuhause bietet in jedem  
Alter Komfort und Sicherheit. Egal, ob voraus-
schauend saniert werden soll oder die akute 
Situation es verlangt sich mit dem Thema 
Barrierefreiheit auseinanderzusetzen - 
WohnberaterInnen kennen wertvolle Tipps zu 
wohnumfeldverbessernden Maßnahmen.  
Es sind oftmals Kleinigkeiten, die den Alltag 
einfacher, sicherer oder komfortabler machen. 
Sie informiert aber auch über sinnvolle 
Umbaumaßnahmen und technische Hilfsmittel. 
 
Wie läuft die Beratung ab? 
 
Nach Besichtigung der Wohnsituation vor Ort, 
werden im Anschluss individuelle Lösungs-
ansätze mit den Ratsuchenden erarbeitet.  
Inhalte der altersgerechten Wohnraumberatung 
sind beispielsweise die Beseitigung von 
Hindernissen und Gefahrenquellen, der  
Einsatz moderner Technik, eine Anpassung 
der Ausstattung oder Informationen zu 
Finanzierungsmöglichkeiten.  
Die Entscheidung, welche Maßnahmen dann 
tatsächlich umgesetzt werden, trifft jeder selbst. 
 
Diese kostenlose Beratung erfolgt unverbindlich 
und neutral. Wichtig: Es handelt sich hier um 
eine Erstberatung – diese ersetzt nicht die 
Planung durch einen Fachmann (z.B. Architekt 
oder Sanitärbetrieb). 
 

Koordiniert wird die Wohnberatung in  
Main-Spessart durch das Regionalmanagement. 
Ratsuchende aus dem Landkreis melden sich 
unter Tel. 09353 793 1755 oder per E-Mail 
unter: Regionalmanagement@Lramsp.de. 
Anfragen werden dann an einen Wohnberater 
weitergeleitet. Ein Besuch zu Hause kann unter 
den aktuellen Umständen nicht immer geleistet 
werden – ggf. lassen sich aber individuelle 
Lösungen finden. 

 



Bekanntmachung (BayStrWG); 
Vollzug des Bay. Straßen- und Wegegesetzes (Art. 8 BayStrWG); 
Aufhebung der Widmung des beschränkt-öffentlichen Wegs, Stadt-
pfad, Fl.Nr. 175, Gemeinde Hafenlohr, Gemarkung Windheim 

 
Die Flurnummer 175 in der Gemeinde Hafenlohr, Gemarkung Windheim, ist  als beschränkt-
öffent licher Weg gewidmet  (vgl. Flurbereinigung von 1984). Dieser beschränkt  öffent liche 
Weg wird nicht  mehr benöt igt  und soll verkauft  werden. 
 
Hat  ein Weg jede Verkehrsbedeutung verloren, so kann die Gemeinde, gemäß Art  8 
 BayStrWG, diesen Weg durch Verfügung einziehen. Die Absicht  der Einziehung ist  drei M o-
nate vorher ortsüblich bekannt  zu machen. In dieser Zeit  besteht  die M öglichkeit , Einwände 
vorzubringen. 
Hierüber muss ggf. der Gemeinderat  entscheiden. 
 
M it  der Einziehung des beschränkt-öffent lichen Wegs ent fallen Gemeingebrauch und wider-
rufliche Sondernutzung. 
 
Träger der Straßenbaulast ist die Gemeinde Birkenfeld.  
 
Die Einziehung gilt zwei Wochen nach ihrer ortsüblichen Bekanntmachung als bekanntgege-
ben; sie wird zu diesem Zeitpunkt wirksam. 
 

Die Unterlagen mit Lageplan liegen ab dem Zeitpunkt dieser Veröffentlichung drei Monate in 
der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld zur Einsicht aus.  

 

Gegen die beabsichtigte Einziehung des beschränkt-öffentlichen Weges können während 
der allgemeinen Öffnungszeiten und vorheriger telefonischer Terminvergabe Einwendungen 
oder Bedenken innerhalb von 3 Monaten nach dieser Veröffentlichung in der Verwaltungs-
gemeinschaft Marktheidenfeld oder bei der Gemeinde Hafenlohr vorgebracht werden.   
 
 

RECHTSBEHELFSBELEHRUNG 
 
Gegen diese Verfügung kann innerhalb eines Monats nach ihrer Bekanntgabe Klage 
erhoben werden bei dem  
 

Bayerischen Verwaltungsgericht in Würzburg 
Postfachanschrift: Postfach 11 02 65, 97029 Würzburg, 

Hausanschrift: Burkarderstraße 26, 97082 Würzburg 
 
schriftlich, zur Niederschrift des Urkundsbeamten der Geschäftsstelle oder elektro-
nisch in einer für den Schriftformersatz zugelassenen Form.  
 
Die Klage muss den Kläger, die Beklagte (Stadt/Markt/Gemeinde) und den Gegenstand 
des Klagebegehrens bezeichnen und soll einen bestimmten Antrag enthalten. 
 
Die zur Begründung dienenden Tatsachen und Beweismittel sollen angegeben, die ange-
fochtene Verfügung soll in Abschrift beigefügt werden. Der Klage und allen Schriftsätzen 
sollen bei schriftlicher Einreichung oder Einreichung zur Niederschrift Abschriften für die üb-
rigen Beteiligten beigefügt werden.  



 
Hinweis zur Rechtsbehelfsbelehrung 

 
- Durch das Gesetz zur Änderung des Gesetzes zur Ausführung der Verwaltungsge-

richtsordnung vom 22.06.2007 (GVBI S. 390) wurde das Widerspruchsverfahren im 
Bereich des Straßen- und Wegerechts abgeschafft. Es besteht keine Möglichkeit, ge-
gen diese Allgemeinverfügung Widerspruch einzulegen.  

 
- Die Einlegung eines Rechtsbehelfs per einfacher E-Mail ist nicht zugelassen und ent-

faltet keine rechtlichen Wirkungen! Nähere Informationen zur elektronischen Einle-
gung von Rechtsbehelfen entnehmen Sie bitte der Internetpräsenz der Bayerischen 
Verwaltungsgerichtsbarkeit (www.vgh.bayern.de). 

 
- Kraft Bundesrechts wird in Prozessverfahren vor den Verwaltungsgerichten infolge 

der Klageerhebung eine Verfahrensgebühr fällig.  
 
Lageplan:  
 

 
 
 

Bekanntmachung nach § 31 Abs. 1 Satz 1 der Geschäftsordnung der Gemeinde Hafenlohr 
 
Gemeindetafel  

□ Hafenlohr, Rathaus, Hauptstraße 29  

□ Windheim, Bürgerhaus, Wiesenweg 9 
 
angebracht am ______________ , abgenommen am __________________ 
 
GEMEINDE Hafenlohr 
 
________________________ (Siegel) 
(Unterschrift) 
 
Urschriftlich zurück an: 
 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
 



 
Bitte die Änderungen beachten!  Wir tagen 
im Freien unter der Pergola. Die 

Abstandsregeln werden eingehalten. Je 

nach Coronalage M askenpflicht . Beheizung 

ist  möglich. Wir beginnen schon um 19.00 

Uhr. 

 

VfB Hafenlohr 
Verein für Bewegungsspiele 
97840 Hafenlohr  

info@vfb-hafenlohr.de 

 

10.08.21

 

Einladung zur ordentlichen Jahreshauptversammlung des VfB Hafenlohr 

e.V. am Freitag, den 17. September 2021 
 
Ort: unter der Pergola des VfB am Sportgelände, M arktheidenfelder Str. 3A 

Beginn: 19.00 Uhr 

 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung der Anwesenden /  Gedenken an die verstorbenen Vereinsmitglieder 

2. Bericht  aus dem Vorstand 

3. 90 Jahre VfB Hafenlohr 

4. Ehrungen für 25 Jahre /  40 Jahre /  50 Jahre M itgliedschaft  

5. Bericht  des Kassiers 

6. Bericht  der Kassenprüfer 

7. Ent lastung des Kassiers; Ent lastung der Vorstandschaft  

8. Grußwort  Bürgermeister oder Stellvert retung 

9. Berichte der einzelnen Abteilungen 

10. Fragen /  Diskussion zu den Berichten 

11. Neuwahlen (vier gleichberecht igte Vorstände, Schrift führer; neun Beisitzer, zwei 

Rechnungsprüfer) 

12. Wünsche und Anträge 

 

Die Vorstandschaft  freut  sich auf eine zahlreiche Teilnahme der M itglieder .  

 

 

Gleichzeitig weisen wir auf das Nachfolgende hin: 

Da nicht  abzusehen ist , wie die Lage in Hinblick auf Corona sich darstellt , ist  jedem M itglied 

freigestellt , der JHV fernzubleiben, um jegliches Infekt ionsrisiko zu vermeiden.  

 

 

Rainer Obmann  Katja Wagner-König 
Michael Emmerich   Gerd Dobesch 



Wir Kommunionkinder danken allen,

die an uns gedacht, uns beschenkt und

den Gottesdienst mitgestaltet haben!

Fabian Born

Kata Ćurak
Matija Ćurak 
Leon Hammer

Tobias Hauck

Justin Hennig
Lino Puglisi
Luis Reinfurt
Marie Reinhart
Sophie S.

Lilli Schick 

Lina Schwab
Jara Straub
Annelie Swoboda
Johanna Swoboda



    MIETCENTER HAFENLOHR 
                          Gartengeräte- und Baumaschinen- Vermietung 
 

               Aussenanlagen - Erdarbeiten- Poolbau -  
                    Pflasterarbeiten - Abrissarbeiten 

_____________________________________________ 
Tel.: 0 93 91 - 90 88 56 -1, Fax.: 0 93 91 - 90 88 56- 0, M obil: 0171 - 23 19 20 5 
                               Obere Hofäckerstraße 3, 97840 Hafenlohr       

 

 

 

 



Grundschule Hafenlohr 

An der Schule 1 

97840 Hafenlohr 
 

 

Tel.: 09391 3901      Fax: 09391 6156      E-Mail: schule.hafenlohr@t-online.de 

 

 
Schulbeginn an der GS Hafenlohr im Schuljahr 2021/2022 

 

 

An der GS Hafenlohr beginnt der Unterricht am Dienstag, 14.09.2021. 
 

Die 2. – 4. Klasse startet mit der 1. Stunde um 7:45 Uhr. 

Die Erstklässler werden am 1. Schultag um 9:00 Uhr in der Turnhalle mit maximal 2 Begleitpersonen 

empfangen. 
 

Die Schulleitung empfiehlt den Eltern der Schulanfänger, ihr Kind am ersten Schultag zur Schule zu 

begleiten, soweit dies möglich ist. Eine professionelle Fotografin wird im Klassenzimmer/Schulhaus von 

jedem Kind ein Einschulungsfoto aufnehmen, dass anschließend erworben werden kann. Die 

entsprechende Einverständniserklärung wird über Elternnachricht.de Anfang September zugesandt. 

 

Der Unterricht endet in der ersten Schulwoche am:  

  

- Dienstag, Mittwoch und Freitag um 11:00 Uhr, 

- Donnerstag endet der Unterricht entsprechend des Stundenplanes. 
 

 

Die Schulbusse fahren die Kinder nach dem Unterrichtsende in ihre Wohnorte. 

 

 

Der ökumenische Schulanfangsgottesdienst findet am Freitag, 17.09.2021 um 10:00 Uhr für alle 

Schülerinnen und Schüler in der Hafenlohrer Kirche statt. 
 

 

Für das Schuljahr 2021/22 wurde folgender Fahrplan für den Schulbus festgelegt: 
 

 

 

Fahrplan zur Volksschule Hafenlohr 
(Kinder aus Rothenfels, Bergrothenfels) 

 

07:17 Uhr Rothenfels Kirche 

07:18 Uhr Rothenfels Friedhof 

07:21 Uhr Bergrothenfels 

07:24 Uhr Hafenlohr Schule 
 

 

Fahrplan zur Volksschule Hafenlohr 
(Kinder aus Windheim) 

  

07:27 Uhr Windheim Dreschplatz 

07:29 Uhr Windheim Kirche 

07:32 Uhr Hafenlohr Schule 
 

 

 

Mit freundlichen Grüßen  



Dr. med. Josef Pullmann 
Internist – hausärztliche Versorgung 
Hauptstrasse 10, 97840 Hafenlohr 
Tel: 09391-1283, Fax: 09391-917085 
www.drpullmann-hausarzt-hafenlohr.de 
 

Liebe Patienten, 
 

in der Zeit vom 16.08. bis 27.08.2021 bleibt unsere Praxis 
geschlossen. 
 
Vertretungen übernehmen die Praxen: 
Praxis Frau Väth Elke, Luitpoldstr. 35a, Marktheidenfeld, Tel: 09391-8106162 
Dr. Heller, Luitpoldstr. 31, Marktheidenfeld, Tel: 09391-4810 
 
In der Zeit vom 16.08. bis 20.08.21: 
Dr. Brack, Filiale Steinfeld, Am Kirchplatz 12, Tel: 09395-1505 
Praxis Haas, Seewiese 9, Esselbach, Tel: 09394-99994 
Dr. Witzany, Marktplatz 9, Marktheidenfeld, Tel: 09391-6200 
 
Vertretung nur vom 23. bis 27.08.2021 
MVZ Michelrieth, Löwensteinstr. 15, Tel: 09394-992890 
Dr. Busch-Schmitt, Luitpoldstr. 27, Marktheidenfeld, Tel: 09391-98000 
(erst ab 24.8.!!!) 
 
Bitte melden Sie Ihren Arztbesuch telefonisch an. 
 
Bitte haben Sie Verständnis, dass sich aufgrund der Lage bezüglich der Corona-
Infektionen kurzfristige Änderungen ergeben könnten. 
 
 
 
 

 



Verwaltungsgemeinschaft  
Marktheidenfeld 
 
 
 
 
 
 
Die Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen 
 

Verwaltungsfachangestellten (VFA-K) oder einen 
Verwaltungsangestellten (BL I) mit Fachprüfung I  

 oder vergleichbarer Ausbildung 
 als Sachbearbeiter (m/w/d) für das Bauamt in Vollzeit 

 
Ihr Aufgabenbereich umfasst insbesondere 

 Betreuung gemeindlicher Tiefbaumaßnahmen einschließlich der Förderanträge 
(Bauherrnaufgaben) 

 verwaltungsmäßige Begleitung der Vergabeverfahren  
 Mitarbeit im Beitragswesen (Herstellungsbeiträge, Erschließungsbeiträge) 
 Satzungsvollzug EWS/WAS 
 Konzessionsverträge 

 
Ihr Profil 

 erfolgreich abgeschlossene Ausbildung zum/zur Verwaltungsfachangestellten/in (VFA-K) 
oder Verwaltungsangestellte/r (BL I) mit Fachprüfung I oder vergleichbarer Ausbildung 

 fundierte Fach- und Rechtskenntnisse in den oben genannten Aufgabenbereichen, wären wünschenswert 
 sorgfältige Arbeitsweise, Eigeninitiative 
 kundenorientiertes Handeln und eine gute Kommunikationsfähigkeit 
 Bereitschaft zur Wahrnehmung von Terminen auch außerhalb der normalen Arbeitszeiten  
 gute EDV-Kenntnisse (MS-Office, Session usw.) 

 
Unsere Leistungen 

 ein interessantes und anspruchsvolles Aufgabengebiet in einem aufgeschlossenen kollegialen Umfeld 
 eine unbefristete Anstellung in Vollzeit 
 gleitende Arbeitszeit sowie die üblichen Sozialleistungen des Öffentlichen Dienstes 
 gute Fortbildungsmöglichkeiten 
 die Einstellung erfolgt unter Berücksichtigung der vorhandenen Qualifikation und bisherigen beruflichen 

Erfahrungen nach dem TVöD 
 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
 
Dann senden Sie Ihre aussagekräftige Bewerbung bitte bis 13.09.2021 bevorzugt  
per E-Mail an GL@VGem-Marktheidenfeld.de oder per Post an die Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Fachbereich 1 – Personal, Petzoltstraße 21, 97828 Marktheidenfeld. Bewerbungen per E-Mail bitten wir als 
Gesamtdatei (PDF) mit einer max. Größe von 10 MB an uns zu senden. 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen der Geschäftsstellenleiter, Herr Fuchs  
(Tel. 09391 6007-210) gerne zur Verfügung. 
 
 
Zustimmung:  
Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass nicht in elektronischer Form eingehende Bewerbungen nicht 
zurückgesandt, sondern nach den datenschutzrechtlichen Bestimmungen entsprechend vernichtet werden.  
Wir bitten Sie daher, die Bewerbungsunterlagen entweder elektronisch oder in Kopie einzureichen.  
Mit der Einsendung Ihrer Bewerbungsunterlagen erteilen Sie uns die Zustimmung, dass wir diese einbehalten oder 
inhaltliche Kopien fertigen dürfen. Nach Abschluss des Verfahrens werden die personenbezogenen 
Bewerbungsunterlagen nicht berücksichtigter Bewerber (m/w/d) vernichtet.  
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Kommunale Allianz Raum M arktheidenfeld e. V.  

 

Pressemitteilung  
M arktheidenfeld, 22.07.2021 

Regionalbudget 2021: Höchstfördersumme ausgenutzt 

Kommunale Allianz Raum M arktheidenfeld unterstützt  in diesem Jahr 17 Kleinprojekte  

Raum M arktheidenfeld. Zum Pressetermin im Himmelreich bei Kreuzwertheim hat te die 

Kommunale Allianz Raum M arktheidenfeld geladen, um die 17 geförderten Kleinprojekte des 

Regionalbudgets 2021 vorzustellen. Dabei durfte der Schulverband Grundschule 

Kreuzwertheim sein Kooperat ionsprojekt  „ Pädagogische Waldimkerei im Himmelreich“  

stellvert retend präsent ieren.  

Die Projekt idee hat te das neunköpfige Entscheidungsgremium überzeugt : In einem 

Bienenhaus im Wald des Himmelreichs in Kreuzwertheim soll eine Erlebnisimkerei bet rieben 

werden. Klaus Thoma, Bürgermeister aus Kreuzwertheim und Vorsitzender des 

Schulverbandes erklärt  die Projekt idee: „Der Bet rieb der Imkerei ruhte seit  mehreren Jahren. 

M it  den Geldern aus dem Regionalbudget  können die nöt igen Invest it ionen für die 

bienenpädagogische Arbeit  bezahlt  werden, etwa Schutzanzüge, Schautafeln oder Sitzbänke 

und Tische. Damit  wollen wir den M enschen das Wunderwerk Biene und seine immense 

Bedeutung für die Vielfalt  der Ökosysteme wieder ein Stück näher bringen.“   

Allianzsprecher Thomas Stamm berichtet : „ Das Entscheidungsgremium mit  fünf Vert retern 

aus der regionalen Kulturszene und vier polit ischen Vert retern aus dem Gebiet  der  

Kommunalen Allianz Raum M arktheidenfeld hat  seine Sitzungen im Frühjahr online 

abgehalten. Heuer können 17 Kleinprojekte unterstützt  werden, wobei die volle 

Fördersumme ausgeschöpft  und eine Brut towert schöpfung von über 163.000 Euro init iiert  

w ird. Vielen Dank an dieser Stelle allen M itgliedern des Entscheidungsgremiums für die akt ive 

M itarbeit !  Insgesamt  ist  die erfreuliche Tendenz zu mehr Kreat ivität , Kooperat ionen und 

Problemlösungen zu erkennen. Wir bekommen langsam aber sicher einen Wet tbewerb der 

guten Ideen.“   

Die kommunale Allianz Raum M arktheidenfeld hat te zum zweiten mal erfolgreich die 

Förderung beim Amt  für ländliche Entwicklung Unterfranken beant ragt . Zum Jahresbeginn 

wurde im Gebiet  der 14 M itgliedsgemeinden aufgefordert , sich um das Regionalbudget  2021 

zu bewerben. Als Projekt t räger konnten sich Vereine, Kommunen, Privatpersonen und 

Unternehmen bewerben. Das Spekt rum der denkbaren Kleinprojekte war themat isch sehr 

breit  angelegt . Nun stehen die 17 ausgewählten Projekte fest , womit  die Höchst fördersumme 
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von 100.000 Euro ausgenutzt  wird. Zehn Prozent  davon steuern die Allianzgemeinden selbst  

bei, 90 Prozent  gibt  es vom Freistaat  Bayern.  

Um eine faire Vergabe zu gewährleisten wurde ein eigenes Entscheidungsgremium gewählt , 

das sowohl die vier Kommunalverwaltungen (VGem Kreuzwertheim, M arkt  Triefenstein, 

VGem M arktheidenfeld, Stadt  M arktheidenfeld) wie auch verschiedene Interessensgruppen 

aus Ehrenamt , Kultur- und Vereinsleben der Region repräsent iert . Anhand der Förderricht linie 

mit  vorgegebenen Auswahlkriterien wurde über die Verteilung und Zuweisung der 

Fördermit tel aus dem Regionalbudget  best immt.  

Sog. „ Ausführende Stelle“  für das Regionalbudget  ist  die Kommunale Allianz mit  ihrem 

Umsetzungsmanager M arkus Kapfer: „ Jedes geförderte Kleinprojekt  muss natürlich einen 

Bezug zum ILEK, dem St rategiepapier der Kommunalen Allianz Raum M arktheidenfeld haben. 

Die Qualität  der Ant räge hat  in diesem zweiten Förderjahr deut lich zugenommen, das haben 

wir im Entscheidungsgremium festgestellt . So setzen wir auch den Impuls des Freistaates 

Bayern zur eigenverantwort lichen Regionalentwicklung um. Bei einem Nacht reffen werden 

Vorschläge zur Opt imierung der Ant ragstellung formuliert  und an die vierzehn 

Bürgermeister/ -innen in der Lenkungsgruppe weiter gegeben. Insbesondere für die 

Allianzgemeinden bietet  das Regionalbudget  nämlich die M öglichkeit , Projekte aus dem ILEK 

umzusetzen, für die sonst  keine finanzielle Förderung gewährt  wird.“   

Inzwischen sind die Privat recht lichen Vert räge mit  den Projekt t rägern geschlossen. Die 

Umsetzung erfolgt  über den Sommer, die Durchführungsnachweise müssen bis Ende 

September bei ILE-M anager M arkus Kapfer eingereicht  werden, wo sie geprüft  werden. Dann 

steht  die endgült ige Fördersumme fest  und eine Auszahlung kann erfolgen. Die Aussichten auf 

zwei weitere Förderjahre stehen gut . M it  Informat ionen zu einem neuen Förderaufruf für das 

Jahr 2022 ist  im November/ Dezember 2021 zu rechnen.  

 

Anlagen:  

Tabelle mit  den 17 geförderten Projekten  
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Tabelle: Im Jahr 2021 werden folgende Projekte mit  dem Regionalbudget  gefördert :  

Nr. Projekt Träger Zuwendung 

1. Naturlehrpfad Wanderverein Schollbrunn e. 
V. 

6.756 € 

2. Erlebniswandern rund um den 
Achtelsberg 

Gemeinde Hafenlohr 7.999 € 

3. Pädagogische Waldimkerei im 
Himmelreich 

Schulverband Grundschule 
Kreuzwertheim 

9.086 € 

4. Informat ionskampagne Regionale 
Lebensräume im Raum 
M arktheidenfeld 

BUND Naturschutz i. B., 
Ortsgruppe M arktheidenfeld 

807 € 

5. Beleuchtung des Treppenaufgangs 
von Rothenfels nach Bergrothenfels 

Vereinigung der Freunde von 
Burg Rothenfels e. V. 

5.462 € 

6. Spielplatzgestaltung mit  Sandareal, 
Spielturm, Rutsche und Hängemat te 

Vereinigung der Freunde von 
Burg Rothenfels e. V. 

10.000 € 

7. Natur erleben - Freizeitwege in 
Karbach 

M arkt  Karbach 3.361 € 

8. Spielplatz Sportgelände VfB Hafenlohr e. V.  6.473 € 

9. Liegen mit  dem richt igen Schwung M arkt  Triefenstein 7.400 € 

10. M ehrgenerat ionen Outdoor-
Trainingsbereich 

SV Franconia Lengfurt  e. V. 10.000 € 

11. Heiraten mit  Blick über Triefenstein 
bis ins Himmelreich 

M arkt  Triefenstein 7.116 € 

12. Öffent licher Bücherschrank am 
Jugendzent rum 

Stadt  M arktheidenfeld - 
Jugendarbeit   

6.387 € 

13. Baumpflanzung zu Ehren Joseph 
Beuys 

Kunst  im Schloss Homburg, 
Elvira Lantenhammer 

3.186 € 

14. Restaurierung der Wiesner Kapelle Gemeinde Urspringen 5.476 € 

15. Restaurierung eines Bildstocks Stadt  Rothenfels 716 € 

16. Restaurierung eines Bildstocks Gemeinde Urspringen 2.000 € 

17. Anschaffung einer mobilen Kultur- 
und Eventbühne 

Feuerwehrverein Röt tbach 7.770 € 

 

Kontakt unter  

M arkus Kapfer  

Kommunale Allianz Raum M arktheidenfeld e. V. 

Luitpoldst raße 17 

97828 M arktheidenfeld 

Telefon 09391/ 5004-74  

E-M ail: info@raum-marktheidenfeld.de  

www.raum-marktheidenfeld.de  
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Tradition verpflichtet! Malerbetrieb seit 1890

TÜNCHER ATELIER 

S ie finden in meinen Atelier jede Menge kreative Ideen, 

handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 
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